

在线旅行商发布暑期游报告——

苏州多孩家庭出游人数超过一线城市

日前,携程旅行网发布的《2018年暑期出游多孩家庭人群画像报告》显示,今年暑期多孩旅游产品的搜索量同比增长4倍,出行人次同比增长3倍。苏州多孩家庭出游人数增长速度超过一线城市,苏州民宿旅游很受多孩出游家庭欢迎。

《报告》显示,今年6、7两月,携程平台涉及多孩产品的搜索量,与去年同期相比整体暴增430%,多孩房型、多孩用车产品和免费加床、免费双份儿童早餐等特色服务很受欢迎。不同年龄段家长的消费习惯有明显差异:80后和90后家长往往喜欢自驾游,热衷前往新兴目的地;70后家长则会提前较长时间安排行程,青睐去传统热门目的地旅行。

全面两孩政策实施两年多来,越来越多的

家庭生育第二个孩子,这让出行人群构成发生了变化。携程大数据显示,今年暑期,多孩家庭在亲子出游人群中占比为19%,明显高于去年同期,出行人次则同比增长3倍。

在报名参加暑期亲子游的多孩家庭中,80后家长占比高达44%,90后家长占比为34%,70后家长占比16%,60后家长仅占6%。这表明,80、90后已成为多孩出游市场的中坚力量。

值得关注的是,家庭旅游消费决策中,女性逐渐占据“主导权”。今年7月和8月,通过携程预订多孩亲子产品的游客里,56%的订单来自女性用户。

《报告》还显示,上海、北京、深圳、广州、杭州、南京、武汉、成都、青岛、重庆为十大热门出

发地城市。苏州、宁波、东莞等经济发达城市的多孩家庭出游人数增长速度超过“北、上、广、深”等一线城市。从目的地选择来看,60后和70后家长更青睐国内老牌热门旅游目的地,而80后和90后家长则偏爱个性化旅游体验,倾向于带孩子去新兴旅游目的地度假。出境游方面,日本、泰国、新加坡、巴厘岛、长滩岛以及中国香港等短途目的地更受欢迎。

出游时长方面:相当多家庭选择4—7天的行程,这部分出游人数占比62%;其次是8—10天行程,相关出游人数占比21%。为了更好地陪伴孩子,部分80后和90后家长在暑期会安排两次出游。

《报告》表明,自驾仍是多孩家庭出行的主流方式。与此同时,房车游这种新型旅行方式

正为更多人所接受。今年暑假出游90后主导的多孩家庭中,近60%的家庭选择房车旅行,全家出行更加舒适、方便。此外,带着孩子坐头等舱是90后家庭的另一个出行偏好。携程预订数据显示,2018年第二季度,乘坐国内航线头等舱的旅客中,90后占比超过12%,呈逐渐上升趋势。

携程大数据还表明,在出行住宿选择方面,多孩家庭的住宿偏好依次为高星酒店、经济型酒店、民宿,入住高星酒店比例超过54%。家长希望让孩子住得更好、更舒适,超过45%的80后家庭首选亲子酒店或亲子房;首选入住民宿的70后和90后家庭合并占比近21%。丽江、苏州、安吉等地的民宿很受欢迎。

(陈鹤春 陈东兵)

苏城夏季各类新型防暑神器走俏

炎炎夏日,随着气温不断升高,不少人选择浑身解数来解暑。在这样的高温天气下,商家不失时机地推出不少夏季降暑神器。

近日,市民李小姐为在工地工作的父亲买了一件空调衣。空调衣用之前体感温度在40℃左右,用之后能降到28℃。空调衣充满电可以穿9个多小时。记者联系到售卖空调衣的淘宝卖家。他们告诉记者空调衣是根据空调扇原理推出的,让风扇直接吹在人体表面使体表汗水蒸发从而带走热量,使得体表温度下降。空调衣十分畅销,建筑工人、外卖员、环卫工人等是主要买主,据统计,月销售出6000

多件。

在电商平台上,除空调衣,敲敲乐、清凉喷雾、冰贴、冰锁马甲等新型防暑神器也十分热卖。比如,一款10袋13元包邮的“敲敲乐”,月销达到1000多单。卖家介绍说,“敲敲乐”是一种新型的冰袋,夏天犯困或者发热时轻轻敲击冰袋,冰袋会瞬间变冷;还有20元包邮的清凉喷雾,卖家称清凉喷雾内包含乙醇、薄荷脑和香料,往衣物上一喷,能通过物理降温方式迅速带走热量,每月销量2000多瓶。

不仅如此,现在线下实体店也能出不少新型防暑神器。如临顿路一家百货店,清凉冰贴一元一片,商家称生

意好的时候,每天能卖出上百片。以往夏季防暑常常会用到防晒霜、凉帽、长袖套等,现在不少商家和电商平台都推出令人瞠目结舌的防暑神器,比起传统的降温方式,新型的防暑神器采用物理降温或化学降温方式,降温效果更好。但也会出现一些问题。李小姐的父亲反映穿上空调衣之后确实凉快不少,但被风扇吹得簌簌发抖的衣服很影响干活,看起来也很不美观。市民周先生称第一次用清凉喷雾就没有控制好量,用完就感冒了。

记者对此提醒,夏季降温很重要,但是切不可过分贪凉,适度出汗对身体也有好处。

(吴训 潘云)

近期肉蛋价涨 蔬菜有升有降

立秋已过,虽说节气意义上的秋天已经到来,但气象意义上高达35度以上的连续高温日从没停歇,秋老虎威力巨大。近期主城区食品批零价格监测数据显示:肉蛋价涨,淡水鱼总体平稳,蔬菜有升有降。

肉蛋颇具涨势 南环桥批发市场监测得,白条肉今日批价(每500克,下同)9.45元,环比上涨4.42%;鸡蛋批价4.90元,环比上涨6.52%;猪肉近期农贸市场零售均价为14.45元,环比持平;鸡蛋零售均价5.40元,环比上涨10.20%。

淡水鱼总体平稳 南环桥批发市场淡水鱼批发均价为6.03元,环比持平;农贸市场零售均价为8.93元,环比小降1.11%。

蔬菜有升有降 监测发现,多款蔬菜因产地货源价格上涨,批发价格呈现明显上涨走势:大白菜0.70元,环比上涨16.67%;胡萝卜1.20元,环比上涨20%;长豇豆2.35元,环比上涨27.03%等。

以上品种蔬菜农贸市场零售价表现为:大白菜均价2.20元,环比稍降4.35%;胡萝卜均价3.10元,环比持平;长豇豆均价4.40元,环比上涨4.76%等。降价蔬菜有黄瓜批价1元,环比下降23.08%;花菜批价1.75元,环比下降16.67%;茄子批价0.95元,环比下降9.52%等。零售价格方面:黄瓜均价3.20元,环比下降3.03%;花菜5.10元,环比持平;茄子4元,环比持平。总体来说,蔬菜批价涨跌互现,主要是由地头价的涨跌表现引起的,目前还没有完全传导至零售端,预计近期售价会出现同步变化。

(苏物 严旦)

盛夏:苏城西瓜、饮料和雪糕品种多多

伏天高温,酷暑难耐,西瓜、饮料和雪糕是少不了的消暑良品。本期,苏州市价格监测中心采集超市冰淇淋价格,给大家奉上一份全面的价格清单。

老品牌多口味 采价品牌包括和路雪、蒙牛、梦龙、八喜、伊利、光明等,各品牌在售口味丰富,水果、酸奶、坚果等,组合多样。如和路雪可爱多系列有草莓、巧克力、芒果酸奶等,也有迷你可爱多系列;口味有芒果+酸奶、提拉米苏+朗姆、黑巧克力+芝士蛋糕、红豆+抹茶等,混合口味新奇搭配,一支雪糕可享多变口感;蒙牛品牌依然有绿色心情绿莎莎雪糕等经典款式,也有优牧之选草莓口味冰淇淋、随便经典香草味雪糕等相继推出;梦龙有杏仁松露巧克力口味冰淇淋、提拉米苏口味冰淇淋等;八喜品牌口味多样,有巧克力、朗姆、香草、草莓等多种口

味,另有六合一冰淇淋,十分诱人。

同比涨跌互现 监测显示,具有同比涨跌数据的冰淇淋产品共计50个,呈现32涨18跌,总体变化幅度不大。与去年同期相比,今年酷暑时节冰淇淋出现抱团共涨或共跌现象。如和路雪可爱多402克系列非常草莓口味、非常香草口味、非常巧克力口味均价分别为22.69元、20.35元和22.48元,同比分别上涨17.54%、5.13%和4.06%;伊利巧乐兹经典系列如巧脆榛子雪糕(80克×6支)、巧恋果雪糕(80克×6支)、香奶奶雪糕(78克×6支)均价分别为15.58元、15.86元和15.21元,同比分别下跌11.19%、8.94%和16.27%。

低价能淘购买,通过横向比价,大家可以选择相对低价的超市进行购买。其中,各品种的大体价格如下:

路雪红豆哥哥冰棍(800克) 均价为16.98元,在大润发东环店、苏福店、何山店和欧尚园区店售价最低,为13.90元;梦龙卡布基诺口味冰淇淋(320克)均价为34.76元,在家乐福体育中心店和东环店售价最低,为28.80元;伊利小雪生香雪糕(65克×6支)均价为16.18元,在大润发东环店和苏福店售价最低,为12.90元;光明白雪冰砖(920克)均价为21.80元,在大润发东环店和宝带店售价最低,为18.90元。

清凉爽口的东西也要适量饮食。炎炎夏日,口感清凉的冰淇淋是很多人的中意选择。但在食用时大家也要注意,适合细嚼慢咽。过快吞食会刺激内脏血管,减弱胃肠道的消化功能和杀菌能力,引起胃肠炎、胆囊炎等。

(苏物 严旦)

青年法绣艺术展在苏州举办

刺绣不一定要用丝线,珍珠、布料、羽毛、螺丝钉、齿轮……任何材质都可以。昨天下午在苏州经济职业技术学院开幕的2018青年法绣艺术展,让人耳目一新。

法绣,即法式刺绣,起源于印度,通过丝绸之路传到法国,再经过法国的文化演变,形成了一种独特的刺绣技法。法绣运用的是暗藏式反面刺绣法,绣时将面料正面朝下,用钩针将珠片、水晶等从背面固定在面料上,也称之为“盲绣”,全靠绣者用手去感受珠片走向,绣出干净整洁的背面。法式刺绣通过不同材质的铺垫组合,更直观地表现出绣品的浮雕效果。

今年31岁的台湾青年宋亚雄随着台商父母在苏州长大,一米八的个子、满面络腮胡的他对刺绣情有独钟。在苏州外国语学校毕业后,宋亚雄先

后在Chao旗旗下的刺绣工坊、法国Leage绣坊研修技艺。前不久,他的法绣作品《The Queen》在英国刺绣坊Hooded Oak举行的刺绣比赛中获得了金奖。这是中国人第一次获得这个被誉为刺绣界“奥斯卡”的奖项。在国外,法绣较多地运用在时尚界,宋亚雄的作品也引来了时尚圈的高度关注,Lady Gaga、杨幂、谭元元等演艺明星都穿过由他定制的法绣礼服。

三年前,宋亚雄与他的合伙人张晓星将法绣艺术带回中国,在上海创立Luo'sville缕薇刺绣工作室,为东方刺绣艺术赋予时尚内涵。京剧里的青衣、古画中的仕女,以及年画、剪纸等传统艺术为宋亚雄带来无穷的创作灵感。法绣与苏绣结合,能各取所长。

记者在昨天的展览上看到,“小花

旦”系列、唐代《簪花仕女图》、灯谜屏风等法绣作品都融入苏绣艺术。以花旦系列为例,宋亚雄介绍说:“通过不同的金线,不同材质的层叠,去表现出花旦头饰的丰富质感。而花旦脸的部分,欧式刺绣无法表现的细腻,则用苏绣进行更好地表现。”

从小受苏州文化浸染,宋亚雄一直把苏州当成精神上的第二故乡。他的法绣工作室三年来吸引3000多位青年前来学习。宋亚雄认为,从法绣艺术受关注的程度来看,苏绣学徒断层只是暂时的。法绣体现了中西文化有机结合,与当下的生活十分贴近,也与时尚紧密相关,再加上好的创意,这是刺绣艺术走向更广阔天地的重要力量。2018青年法绣艺术展将持续到本月26日闭幕,市民可前往免费参观。

(陈艺 潘云)



第三只眼睛

一群年轻人比地铁口公交站,众人齐跨护栏,这种不文明的行为被人唾弃。这种妙招跨越护栏存在交通隐患,小不注意就会被扎伤身体,不划算,伤不起的,还是走人行道吧。

任祥/摄